
ANÁLISIS ENCUESTAS VIGILANCIA DE LA SALUD 

Se han realizado 2.013 encuestas entre personas trabajadoras del SaCyL entre los meses de 

abril y mayo de 2025. Teniendo en cuenta el número total de trabajadoras de dicho servicio en 

toda la comunidad autónoma y tomando como referencia un nivel de confianza del 95% y un 

margen de error del 5%, la población encuestada supone una muestra estadísticamente 

representativa. 

Las preguntas recogidas en dichas encuestas fueron las siguientes, especificando asimismo el 

número de respuestas para cada una de ellas: 

-​ Área de salud: 2.013 respuestas 

-​ Nivel asistencial: 2.013 respuestas 

-​ Edad: 2.013 respuestas 

-​ Categoría profesional: 2.013 respuestas 

-​ Servicio: 2.013 respuestas 

-​ ¿Te han realizado examen de salud al iniciar tu contrato?: 2.013 respuestas 

-​ ¿Cuándo fue la última vez que te realizaron un examen de salud?: 1.999 respuestas 

-​ ¿Te han ofertado examen de salud?: 2.013 respuestas 

-​ ¿Te han ofertado examen de salud tras ausencia prolongada (incapacidad temporal de 

tres o más meses)? (No responder si no has estado de baja durante 3 meses o más): 

1.301 respuestas 

-​ ¿Te han ofertado examen de salud tras traslado a otro Servicio o Unidad con nuevos 

riesgos para la salud? (No responder si no te han cambiado de servicio/unidad): 1.485 

respuestas 

Estas preguntas nos han dado unos resultados preocupantes, los cuales pasamos a analizar. 

 

Área de salud (2.013 respuestas) 

-​ Ávila: 178 – 8,8% 

-​ Burgos: 253 – 12,6% 

-​ El Bierzo: 167 – 6,4% 

-​ León: 129 – 8,3% 

-​ Palencia: 130 – 6,5% 

-​ Salamanca: 327 – 16,6% 

-​ Segovia: 262 – 13% 

-​ Soria: 74 – 3,7% 

-​ Valladolid: 360 – 17,9% 

o​ Este: 187 – 9,4% 

o​ Oeste: 173 – 8,6% 

-​ Zamora: 133 – 6,6% 

 

Nivel asistencial (2.013 respuestas) 

-​ Atención especializada: 1.686 – 83,8% 

-​ Atención privada: 303 – 15,1% 

-​ Emergencias sanitarias: 24 – 1,2% 
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Edad (2.013 respuestas) 

-​ < 25 años: 59 – 2,9% 

-​ De 26 a 35 años: 251 – 12,5% 

-​ De 36 a 45 años: 429 – 21,3% 

-​ De 46 a 55 años: 648 – 32,2% 

-​ > de 56 años: 626 – 31,1% 

 

Categoría profesional (2.013 respuestas) 

Entre las trabajadoras encuestadas hay representación de prácticamente todas las categorías 

existentes en el servicio de salud de Castilla y León. En este análisis están marcados los 

porcentajes de los diferentes servicios encuestados. 

Categoría Profesional Total Respuestas % sobre total 

Enfermera (incl. enfermero/a, DUE) 499 24.73% 

Celador/a 403 19.96% 

TCAE (incl. Tcae, tcae) 275 13.63% 

Auxiliar administrativo 191 9.47% 

TSID 92 4.56% 

Técnico de laboratorio 12 0.59% 

Operario de servicios 58 2.87% 

Médico/a 55 2.73% 

Oficial de mantenimiento 30 1.49% 

Fisioterapeuta 20 0.99% 

Administrativo 14 0.69% 

Higienista dental 10 0.50% 

Matrona 6 0.30% 

TS anatomía patológica 8 0.40% 

Técnico de Farmacia 6 0.30% 

Técnico superior de radioterapia 3 0.15% 

Telefonista 3 0.15% 

C2 3 0.15% 

Otros (detalle más abajo)   
 

Servicio  (2.013 respuestas) 

Respecto al servicio al que pertenecen las personas encuestadas, subrayar la dificultad en el 

análisis de los datos.  

Nos pasa lo mismo que con las categorías profesionales, estamos ante un sistema con un 

amplio servicio y hay que tener en cuenta el gran volumen de instalaciones que hay en los 

centros hospitalarios, pero tenemos en cuenta que entre los servicios encuestados están: 

cocina, lavandería, limpieza, rayos, consultas, plantas hospitalarias, etc. 
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¿Te han realizado algún examen de salud al iniciar tu contrato? (2.013 respuestas) 

El 51% de las trabajadoras encuestadas (1.027 personas) han contestado “NO” a esta pregunta, 

un dato reseñable teniendo en cuenta la importancia del examen de salud. 

 

Por provincia destacamos: 

 SI NO 

ÁVILA 91 (51,12%) 87 (48,88%) 

BURGOS 139 (54,9%) 114 (45,1% 

LEÓN 60 (46,5%) 69 (53,5%%) 

BIERZO 39 (23,35%) 128 (76,65%) 

PALENCIA 61 (46,9%) 69 (53,1%) 

SALAMANCA SI: 172 (52,6%) 155 (47,4%) 

SEGOVIA SI: 88 (33,6%) 174 (66,4%) 

SORIA SI: 59 (79,7%)  15 (20,3%) 

VA-ESTE SI: 85 (45,5%) 102 (54,5%)  

VA-OESTE SI: 100 (57,8%) 73 (42,2%) 

ZAMORA SI: 92 (69,2%) 41 (30,8%)  
 

Analizando los datos a nivel provincial destacamos que en prácticamente todas en torno al 50% 

de personas trabajadoras encuestadas responden que NO se les ha realizado un examen de 

salud al iniciar su contrato. Los datos son especialmente negativos en el caso del Bierzo con un 

76,65% y Segovia con un 66,4%. Las provincias con resultados más positivos son Soria (79,7%) y 

Zamora (69,2%). 
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¿Cuándo fue la última vez que te hicieron un examen de salud? (1.999 respuestas) 

En el caso de esta pregunta, señalar que 14 personas no la respondieron. De las 1.999 personas 

encuestadas que sí respondieron a esta pregunta un 49% llevan más de un año sin hacerse un 

examen de salud, un 10,7% se lo realizaron hace 1 año, un 22,8% hace menos de 1 año y un 

17,6% refirieron no haberse realizado nunca un examen de salud. 

 

Por provincia destacamos: 

 -1 AÑO 1 AÑO +1 AÑO NUNCA 

ÁVILA 61 (34,5%) 17 (9,6%) 70 (39,5%) 29  (16,4%) 

BURGOS 52 (20,7%) 38 (15,1%) 141 (56,1%) 20 (7,9%) 

LEÓN 47 (36,4%) 12 (9,3%) 48 (37,2%) 22 (17%) 

BIERZO 25 (15,1%) 11 (6,6%) 56 (33,9%) 73 (44,3%) 

PALENCIA 33 (25,4%) 21 (16,1%) 70 (53,8%) 6 (4,6%) 

SALAMANCA 66 (28%) 14 (4,3%) 169 (51,8%) 77 (23,6%) 

SEGOVIA 56 (21,4%) 30 (11,5%) 127 (48,6%) 48 (18,4%) 

SORIA 21 (29,2%) 19 (26,4%) 32 (44,4%) 2 (2,7%) 

VALLADOLID 71 (20,1%) 30 (8,5%) 184 (52,1%) 68 (19,3%) 

VA-ESTE 31 (17,1%) 8 (4,4%) 98 (54,1%) 44 (24,3%) 

VA-OESTE 40 (23,2%) 22 (12,8%) 86 (50%) 24  (13,9%) 

ZAMORA 24 (17,6%) 21 (15,4%) 82 (60,3%) 6 (4,4%) 

 

De estos resultados es especialmente llamativo el dato de que el 17,6% de los encuestados no 

se haya realizado nunca un examen de salud. En números absolutos destacan las provincias de 

Salamanca (donde 77 personas no se han realizado nunca un examen de salud) y el Bierzo (73). 
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¿Te han ofertado algún examen de salud? (2.013 respuestas) 

Respecto a la oferta de exámenes de salud a las trabajadoras, de las 2.013 respuestas 1.027 

(51%) dijeron que no se les había realizado el examen inicial y 986 (49%) dijeron que no, cifras 

terriblemente altas que vuelven a dejar al descubierto los problemas de gestión. 

 

Provincialmente la situación es la siguiente: 

 SI NO 
ÁVILA 105 (59%) 73 (41%) 
BURGOS 169 (66,8%) 84 (33,2%) 
LEÓN 59 (45,8%) 70 (54,2%) 
BIERZO 35 (21%) 132 (79%) 
PALENCIA 96 (21%) 34 (79%) 
SALAMANCA 145 (44,4%) 182 (55,6%) 
SEGOVIA 110 (42%) 152 (58%) 
SORIA 51 (69%) 23 (31%) 
VALLADOLID 157 (43,6%) 203 (56,4%) 
VA-ESTE 50 (26,7%) 137 (73,3%) 
VA-OESTE 107 (61,8%) 66 (38,2%) 
ZAMORA 76 (57,2%) 57 (42,8%) 
 

El análisis de las provincias muestra la gran variabilidad respecto a la oferta del examen de 

salud: desde provincias como Soria o Burgos en que en torno al 65-69% de encuestados 

responden que sí se oferta hasta otras como el Bierzo, Palencia o Valladolid Este donde superan 

en 70% de personas encuestadas a las que NO se ofertan exámenes de salud. 

 

¿Te han ofertado examen de salud tras ausencia prolongada (incapacidad temporal de tres o 

más meses)? (No responder si no has estado de baja durante 3 meses o más) (1.301 

respuestas) 
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En esta pregunta el número de respuestas es menor dado que, como en la propia pregunta se 

especificaba, estaba reservada para trabajadoras que hubieran estado en situación de 

incapacidad temporal durante 3 o más meses. Los resultados reflejan que un 86,5% de 

personas encuestadas NO les ofertaron el examen al reincorporarse a su puesto de trabajo, 

cuestión recogida en los protocolos del SaCYL. 

 

En las provincias la situación es: 

 SI NO 

ÁVILA 19 (16,4%) 97 (83,6%) 

BURGOS 25 (18,9%) 107 (81,1%) 

LEÓN 11 (12%) 81 (88%) 

BIERZO 1 (0,9%) 111 (99,1%) 

PALENCIA 19 (33,9%) 37 (66,1%) 

SALAMANCA 5 (2,7%) 178 (97,3%) 

SEGOVIA 27 (11,3%) 212 (88,7%) 

SORIA 11 (21,6%) 40 (78,4%) 

VALLADOLID 52 (23,2%) 172 (76,8%) 

VA-ESTE 10 (7,9%) 117 (92,1%) 

VA-OESTE 42 (43,3%) 55 (56,7%) 

ZAMORA 6 (6,25%) 90 (93,75%) 

 

Como puede observarse, todas las provincias superan el 50% de manera muy amplia. 

Destacamos el Bierzo, Salamanca, Valladolid Este o Zamora, superándose en todas ellas el 90% 

de personas encuestadas que dicen que no les ofertan el reconocimiento médico tras ausencia 

prolongada. 
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¿Te han ofertado examen de salud tras traslado a otro Servicio o Unidad con nuevos riesgos 

para la salud? (No responder si no te han cambiado de servicio/unidad) (1.485 respuestas) 

En esta pregunta, de forma similar a la anterior, el número de respuestas es inferior al total de 

personas encuestadas ya que es una pregunta reservada a las personas trabajadoras que han 

sido cambiadas de servicio o unidad. De estas el 90% refieren no haber recibido una oferta 

para realizarse el examen de salud al cambiar de servicio/unidad pese a que esto implique 

habitualmente la exposición a diferentes riesgos. 

 

Por cada provincia observamos: 

 SI NO 

ÁVILA 15 (12,3%) 107 (87,7%) 

BURGOS 18 (15,5%) 153 (84,5%) 

LEÓN 7 (6,7%) 97 (93,3%) 

BIERZO 1 (0,9%) 114 (99,1%) 

PALENCIA 8 (12,3%) 57 (87,7%) 

SALAMANCA 21 (2,7%) 226 (97,3%) 

SEGOVIA 11 (4,6%) 229 (94,2%) 

SORIA 17 (30,9%) 38 (69,1%) 

VALLADOLID 229 (13,6%) 36 (84,4%) 

VA-ESTE 14 (11%) 137 (89%) 

VA-OESTE 19 (17,1%) 92 (82,9%) 

ZAMORA 17 (16,4%) 87 (83,6%) 
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Volvemos a observar una gran deficiencia en la oferta de reconocimientos médicos tras cambio 

de servicio. La gran mayoría de provincias supera con creces el 60% y algunas como son el 

Bierzo, León, Salamanca o Segovia superan el 90%. 

 

RESUMEN FINAL 

El análisis de las encuestas realizadas pone en evidencia la variabilidad entre las diferentes 
provincias respecto a la vigilancia de la salud en el Servicio de Salud de Castilla y León. En 
primer lugar, no existe normativa alguna que regule la vigilancia de salud con plazos 
específicos, simplemente se indica que debe de ser periódica. Sin embargo, la realidad 
reflejada por los encuestados es que esta vigilancia no se ofrece adecuadamente. Muchas 
personas trabajadoras consideran que los exámenes de salud no están a la altura del nivel 
asistencial al que pertenecen. Esto revela una falta de personal cualificado para llevar a cabo 
dicha vigilancia. 

Además, casi un 20% de los encuestados nunca se ha realizado un examen de salud. Este dato 
tan llamativo evidencia que necesitamos establecer un sistema de vigilancia coherente y 
adaptado a las características del personal del SACYL. Cada área dentro de este extenso servicio 
de salud es diferente, por lo que es fundamental evaluar a cada trabajador según las 
necesidades específicas de cada servicio. 

Asimismo, es crucial que los exámenes de salud se realicen con perspectiva de género, ya que 
es importante diferenciar las necesidades de salud entre mujeres y hombres. Esta vigilancia de 
salud debe de estar diseñada para abordar las particularidades y requerimientos de cada sexo. 

Consideramos asimismo que una adecuada vigilancia de la salud, identificando y evitando (o 
reduciendo en caso de que no fuera posible) los riesgos específicos de cada puesto de trabajo 
evitaría daños sobre la salud de las trabajadoras, reduciendo la tasa de incapacidades 
temporales. 

Por consiguiente, a través de este análisis, solicitamos la creación de un procedimiento 
específico para la vigilancia de salud. Esto es esencial e imprescindible para garantizar el 
bienestar del personal trabajador del SACYL en cada uno de sus puestos de trabajo. 
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